



Weekly GK Dose

1. डब्ल्यूएचओ ने भारत को मातृ एवं नवजात टिटनेस उन्मूलन प्रमाण पत्र जारी किया

विश्व स्वास्थ्य संगठन और यूनिसेफ ने 14 जुलाई 2016 को भारत को मातृ एवं नवजात टिटनेस उन्मूलन (एमएनटीई) और याज (YAWS)-मुक्त स्थिति हेतु आधिकारिक प्रशस्ति पत्र जारी किया। यह प्रशस्ति पत्र केंद्रीय स्वास्थ्य मंत्री जे पी नड्डा ने प्राप्त किया। भारत पहला ऐसा देश है जिसे औपचारिक रूप से याज (YAWS) और एमएनटीई मुक्त घोषित किया गया है। याज एक क्रोनिक बैक्टीरियल संक्रमण है जो त्वचा, हड्डियों और उपास्थि को प्रभावित करता है।

2. विश्वभर में 15 जुलाई 2016 को 'विश्व युवा कौशल दिवस' मनाया गया

15 जुलाई 2016 को विश्व स्तर पर विश्व युवा कौशल दिवस (WYSD) मनाया गया। यह स्किल्स डेवलपमेंट टू इम्प्रूव यूथ एम्प्लॉयमेंट थीम के साथ मनाया गया। विश्व युवा कौशल दिवस की स्थापना 11 नवम्बर 2014 को संयुक्त राष्ट्र (यूएन) महासभा द्वारा की गयी। सभा ने युवाओं के कौशल विकास में निवेश के महत्व के बारे में जागरूकता बढ़ाने के लिए 15 जुलाई को विश्व युवा कौशल दिवस के रूप में अधिसूचित किया।

3. 'बंगाल के गांवों के सभी घरों में मार्च 2019 तक शौचालय'

पश्चिम बंगाल सरकार ने ग्रामीण बंगाल को खुले में शौच से निजात दिलाने के लिए मार्च 2019 तक प्रदेश के सभी गांवों में शौचालय के निर्माण के लिए एक लक्ष्य निर्धारित किया है। राज्य के पंचायत व ग्रामीण विकास विभाग के आयुक्त दिव्येंद्रु सरकार ने कहा, "हमारी योजना मार्च 2019 तक गांवों के सभी घरों में शौचालय निर्माण की है।"

सरकार ने कहा, "हुगली, पूर्वी मिदनापुर व उत्तरी 24 परगना जिले में शौचालय इस साल सितंबर तक बन जाएंगे, जबकि बर्दवान व दक्षिण 24 परगना में शौचालय निर्माण कार्य जारी है और मार्च 2017 तक पूरा हो जाएगा।" साल 2015 में नादिया देश का पहला जिला बना, जहां हर घर में शौचालय है।

4. भेल ने गुजरात में 250 मेगावाट की इकाई चालू की

सार्वजनिक क्षेत्र की भेल ने पर्यावरण अनुकूल 'सकरुलेटिंग फ्लुडाइज्ड बेड कंबस्टन' :सीएफबीसी: प्रौद्योगिकी पर आधारित 250 मेगावाट क्षमता की इकाई चालू की है। इस प्रौद्योगिकी में प्रमुख ईंधन के रूप में कम गुणवत्ता वाला कोयले (लिग्नाइट) का उपयोग किया जाता है। कंपनी ने एक बयान में कहा कि इकाई (250 X2) गुजरात स्थित भावनगर एनर्जी कंपनी (बीईसीएल) में चालू की गयी है। यह भावनगर जिले के पदवा गांव में स्थित है। सीएफबीसी प्रौद्योगिकी पर आधारित 250 मेगावाट की यह तीसरी इकाई है जिसे भेल ने चालू किया है। दो अन्य इकाइयां तमिलनाडु में लगायी गयी हैं।

5. म.प्र. में बना देश का पहला हैप्पीनेस विभाग

मध्यप्रदेश सरकार ने एक हैप्पीनेस विभाग का गठन किया है। लोगों के जीवन में खुशियां लाने के लिये विशेषज्ञों से प्राप्त सुझावों पर अमल किया जायेगा। मध्यप्रदेश इस तरह का विभाग बनाने वाला देश का पहला राज्य बन गया है। इसके अलावा कैबिनेट की ओर से हैप्पीनेस विभाग के अधीन एक राज्य हैप्पीनेस संस्थान भी स्थापित करने का फैसला लिया गया। शुरू में इसका तीन करोड़ 60 लाख रुपए का बजट होगा।

6. रिजर्व बैंक ने वित्तीय प्रौद्योगिकी नियामकीय मसौदे पर कार्यकारी समूह गठित किया

रिजर्व बैंक ने वित्तीय प्रौद्योगिकी तथा डिजिटल बैंकिंग को मजबूत करने के लिये नियामकीय मसौदे पर काम करने को लेकर एक कार्यकारी समूह गठित किया है। वित्तीय प्रौद्योगिकी नवोन्मेष की बढ़ती अहमियत को देखते हुए यह कदम उठाया गया है। तेरह सदस्यीय अंतर-नियामकीय कार्यकारी समूह की अध्यक्षता रिजर्व बैंक के कार्यकारी निदेशक सुदर्शन सेन करेंगे और पहली बैठक के बाद छह महीने के भीतर रिपोर्ट दिये जाने की संभावना है।

7. 3 लाख से अधिक के कैश ट्रांजैक्शन पर बैंक की सिफारिश

ब्लैकमनी पर बनी विशेष जांच कमिटी ने 3 लाख से अधिक के कैश ट्रांजैक्शन पर रोक की सिफारिश की है। यमूर्ति (रिटायर्ड) एमबी शाह इसके अध्यक्ष हैं। इसके साथ-साथ ऐसे ट्रांजैक्शन्स को गैरकानूनी और दंडनीय घोषित करने के लिए अलग कानून बनाने की भी बात कही। रिपोर्ट में एसआईटी ने अधिकतम कैश रखने की सीमा को 15 लाख करने का सुझाव दिया है।

8. भारत ने कावेरी बेसिन के विकास हेतु एडीबी के साथ 100 मिलियन डॉलर ऋण संधि पर हस्ताक्षर किए

केंद्र सरकार और एशियाई विकास बैंक (एडीबी) ने 14 जुलाई 2016 को तमिलनाडु में कावेरी डेल्टा के वेंनर उप-बेसिन में सिंचाई और जल निकासी प्रणाली को मजबूत बनाने और जल प्रबंधन में सुधार हेतु महत्वपूर्ण 100 मिलियन डॉलर के ऋण समझौते पर हस्ताक्षर किए। वेंनर उप-बेसिन में वित्तपोषण छह प्रमुख सिंचाई पानी चैनलों के तटबंधों को मजबूत बनाने और 13 सिंचाई पंप योजनाओं के पुनर्वास के लिए प्रयोग किया जाएगा।

9. हरिका द्रोणावल्ली ने पहला फिडे महिला ग्रां प्री खिताब जीता

भारतीय ग्रैंडमास्टर हरिका द्रोणावल्ली ने 14 जुलाई 2016 फिडे महिला ग्रां प्री शतरंज टूर्नामेंट के 11वें और आखिरी राउंड में रूस की ओल्गा गिरया से गुरुवार को बाजी ड़ा खेलकर अपना पहला ग्रां प्री खिताब जीत लिया। विश्व की शीर्ष 12 खिलाडियों के बीच राउंड राबिन आधार पर खेले गए इस टूर्नामेंट में हरिका के 7 अंक रहे।

10. फीफा रैंकिंग: 11 स्थानों की लम्बी छंलाग से भारत 152वें स्थान पर

फीफा (फेडरेशन इंटरनेशनल डी फुटबॉल एसोसिएशन) की ताजा वल्ड फुटबॉल रैंकिंग में भारत 11 स्थानों की लम्बी छंलाग लगाकर 152वें स्थान पर पहुंच गया है। भारतीय फुटबॉल टीम पिछले महीने तक 163वें स्थान पर थी, लेकिन हाल ही में लाओस पर मिली दो लगातार जीत का फायदा भारत को मिला है। अर्जेंटीना अब भी नंबर वन पर है। बेल्जियम दूसरे और कोलंबिया तीसरे पायदान पर है। यूरो का चैंपियन बना पुर्तगाल दो स्थान उठकर छठे नंबर पर आ गया है।

11. हु मूव्ड माई इंटरेस्ट रेट: डी सुब्बाराव की किताब

भारतीय रिजर्व बैंक के पूर्व गवर्नर डी. सुब्बाराव की किताब 'हु मूव्ड माई इंटरेस्ट रेट- लीडिंग द रिजर्व बैंक ऑफ इंडिया थू फाइव टर्ब्यलेंट इयर्स' 27 जुलाई 2016 को रिलीज होगी। सुब्बाराव की पुस्तक 2008 से 2013 के बीच के दौर को बयान करती है जो अर्थव्यवस्था के लिए बेहद मुश्किल दौर था। वह 5 सितंबर 2008 को भारतीय रिजर्व बैंक के 22 वें गवर्नर बने तथा 2011 में उनका कार्यकाल 4 सितंबर 2013 तक बढ़ा दिया गया था।

12. नेल्सन मंडेला अंतर्राष्ट्रीय दिवस मनाया गया

विश्व भर में 18 जुलाई 2016 को अंतर्राष्ट्रीय नेल्सन मंडेला दिवस मनाया गया। यह दिवस नोबल शांति पुरस्कार विजेता नेल्सन मंडेला (1918-2013) के सम्मान में मनाया जाता है। इस दिवस का उद्देश्य लोगों को विश्व में शांति एवं सौहार्द हेतु बदलाव लाने के लिए प्रेरित करना है। यह दिवस पहली बार 18 जुलाई 2010 को संयुक्त राष्ट्र महासभा द्वारा नवम्बर 2009 में पारित प्रस्ताव के बाद मनाया गया।

13. रेलवे बोर्ड ने डीजल ड्राइवरों की बेहतर दृश्यता के लिए त्रि-नेत्रा प्रणाली शुरू करने का प्रस्ताव रखा

रेलवे बोर्ड ने खराब मौसम में लोकोमोटिव पायलटों की दृश्यता को बेहतर बनाने के लिए लोकोमोटिव पर त्रि-नेत्रा प्रणाली स्थापित करने का प्रस्ताव रखा है। त्रि-नेत्रा का अर्थ है - डीजल ड्राइवरों के इंफ्रा-रेड, बेहतर ऑप्टिकल एवं राडार समर्थित प्रणाली के लिए भू-भागीय छवि। त्रि-नेत्रा प्रणाली उच्च रिजल्यूशन ऑप्टिकल वीडियो कैमरा, उच्च संवेदनशील इंफ्रा-रेड वीडियो कैमरा से निर्मित होगी एवं इसके अतिरिक्त, एक राडार आधारित भू-भागीय मानचित्रण प्रणाली भी होगी। प्रणाली के ये तीनों संघटक लोकोमोटिव पायलट के तीन नेत्रों (त्रि-नेत्रा) के रूप में कार्य करेंगे।

14. 17 मंत्रालयों की 74 योजनाओं पर डीबीटी लागू

सरकार के अनुसार 17 मंत्रालयों/ विभागों की 74 योजनाओं पर प्रत्यक्ष लाभ अंतरण (डीबीटी) लागू हो चुकी है। केन्द्रीय वित्त मंत्री अरुण जेटली ने कहा है कि प्रत्यक्ष लाभ अंतरण योजना काफी महत्वपूर्ण है क्योंकि यह लक्षित लाभार्थियों तक सीधे लाभ पहुंचाती है।

15. भारतीय युद्धपोतों का मलेशिया के केलांग बंदरगाह का दौरा

भारत की 'एकट ईसूट नीति' और भारतीय नौसेना के बढ़ते कदमों और अभियान के तहत भारतीय नौसेना के जहाज शहयाद्री, शक्ति और किरच आज पूर्वी नौसेना कमांड के वरिष्ठ अधिकारी एडमिरल एस वाई भोकारे, वाई एस एम, एम एम की अगुवाई में केलांग बंदरगाह पहुंचे। आईएनएस शहयाद्री की कमान कैप्टन के एस राजकुमार, आईएनएस शक्ति की कमान कैप्टन गगन कौशल और आईएनएस किर्च की कमान कमांडर शरद सिंशुनवाल संभाल रहे हैं। इस यात्रा के दौरान दोनों देशों की सेनाओं के मध्य सहयोग बढ़ाने की दिशा में भारतीय जहाज और मलेशिया की नौसेना के बीच व्यवसायिक बातचीत होगी। इसके अलावा दोनों देशों की सेनाओं के बीच आपसी समझ और रिश्तों को मजबूत करने के उद्देश्य से दोनों देशों की सरकारों और सैनिक अधिकारियों के बीच सांस्कृतिक और श्रेष्ठ तकनीक को साझा करने की योजना है।

मलेशिया

राजधानी: कुआलालंपुर

मुद्रा: रिंगित

16. महाराष्ट्र: आईटीआई में अब वर्चुअल-डिजिटल क्लास

महाराष्ट्र के सभी औद्योगिक प्रशिक्षण संस्थान (आईटीआई) को वर्चुअल और डिजिटल क्लास रूम से जोड़ा जाएगा। अंतर्राष्ट्रीय युवा कौशल्य विकास दिन पर मुख्यमंत्री देवेंद्र फडणवीस ने इसकी शुरुआत की। उनके अनुसार, वर्चुअल कक्षाओं की सुविधा शहरी-ग्रामीण विभाजन को पाटगी और ज्ञान के दरवाजे खुल जाएंगे। मुख्यमंत्री ने वर्चुअल क्लास के माध्यम से छात्रों से दिल खोलकर बातचीत की।

17. केरल में रामायण माह शुरू हुआ

केरल राज्य के सभी मंदिरों ने रामायण माह मनाना शुरू किया। मलयालम में इसे रामायण मासम कहते हैं। केरल के मंदिरों में रामायण माह- कारक्कीदकम, मलयालयम कैलेंडर का आखिरी महीना केरल में रामायण माह के रूप में मनाया जाता है। इस माह के दौरान राज्य भर के घरों और मंदिरों में 30 दिनों तक थुंजथ एज्हुथाचन द्वारा रचित आध्यात्म रामायण कीलीप्पाट्टू का पाठ किया जाता है। एज्हुथाचन को मलयालम साहित्य का पिता माना जाता है। कारक्कीदकम (जुलाई- अगस्त), मलयालयम कैलेंडर का आखिरी महीना होता है और इसे बारिश और कमी (पंजाम्मासोम) का महीना माना जाता है। यह मॉनसून के साथ आने वाली विभिन्न कठिनाइयों से जूझने के साथ परिवारों में सौभाग्य एवं समृद्धि के साथ आध्यात्मिक शक्ति का संचार करता है। कारक्कीदकम के बाद चिंगम का महीना आता है जिसमें मलयाली लोग ओणम का रंगारंग त्यौहार मनाते हैं।

केरल

राजधानी: तिरुवनंतपुरम

राज्यपाल: पी सतशिवम

18. वस्तुओं की खरीद के लिए वाणिज्य मंत्रालय ने शुरू किया ई-मार्केटप्लेस

वाणिज्य मंत्रालय ने केंद्र सरकार के विभिन्न मंत्रालयों और विभागों द्वारा वस्तुओं और सेवाओं की ऑनलाइन खरीद के लिए ई-मार्केटप्लेस शुरू किया है। इसे नई दिल्ली में केन्द्रीय वाणिज्य और उद्योग राज्य मंत्री निर्मला

सीतारमण

द्वारा

शुरू

किया

गया।

19. तीन भारतीय स्थल यूनेस्को विश्व धरोहर सूची में शामिल

यूनेस्को ने चंडीगढ़ के केपीटोल कांप्लेक्स और सिक्किम के कंचनजंघा पार्क को अपने विश्व विरासत स्थलों में शामिल कर इस साल भारत से जुड़े तीनों नामांकनों को मंजूरी दे दी। दो दिन पहले इस्तांबुल में विश्व विरासत समिति के 40 वें सत्र में बिहार में नालंदा विश्वविद्यालय के पुरातात्विक स्थल को मंजूरी दी गयी थी। इस सत्र में कुल 21 स्थल शामिल किये गए। इसके साथ ही अब प्रतिष्ठित यूनेस्को की सूची में भारत के 35 स्थल हो चुके हैं।

20. बैंक 20 पुराने कटे-फटे नोटों को निशुल्क बदलें: रिजर्व बैंक

बैंकों की ग्राहक सेवा में और सुधार लाने के लिये रिजर्व बैंक ने बैंकों से कहा है कि वह 5,000 रुपये मूल्य तक के या 20 कटे-फटे पुराने नोटों की निशुल्क अदला-बदली करें। रिजर्व बैंक ने कहा है कि यदि बदले जाने वाले ऐसे पुराने नोटों की संख्या 20 से ज्यादा है तो बैंक शुल्क लगा सकते हैं। खराब और पुराने नोटों को बदलने की सुविधा प्राधिकृत बैंक शाखाओं और बिना-चेस्ट (खजाना) वाली शाखाओं पर उपलब्ध है। बैंकों से कहा गया है कि यदि उन्हें 5,000 रुपये मूल्य से अधिक अथवा 20 से ज्यादा पुराने नोट बड़ी संख्या में दिये जाते हैं, तो वह यह कहकर उन्हें स्वीकार कर सकते हैं कि इनका मूल्य बाद में क्रेडिट कर दिया जायेगा।

21. नेवी प्रॉजेक्ट के लिए बेल हेलिकॉप्टर का हाथ थामेगा टाटा ग्रुप

डिफेंस एविएशन इंडस्ट्री में खुद को मजबूत करने के लिए टाटा अडवांस्ड सिस्टम्स लिमिटेड (TASL) दो अरब डॉलर के नौसेना के हेलिकॉप्टर मैनुफैक्चरिंग कॉन्ट्रैक्ट की बोली लगाने की खातिर अमेरिका की बेल हेलिकॉप्टर के साथ साझेदारी कर रही है। टाटा एडवांस्ड सिस्टम्स लिमिटेड (टीएएसएल), टाटा संस की एक पूर्ण स्वामित्व वाली सहायक कंपनी, टाटा समूह की रणनीतिक एयरोस्पेस और रक्षा विंग है।

22. टैरापिन 3 अधिग्रहण निगम ने 218 मिलियन डॉलर में यात्रा ऑनलाइन का अधिग्रहण किया

यात्रा ऑनलाइन इंक और टैरापिन 3 अधिग्रहण निगम एक निश्चित विलय समझौता किया है। लेनदेन 218 मिलियन डॉलर (1458 करोड़ रुपये) मूल्य पर किया गया है। 2006 में स्थापित, यात्रा सबसे तेजी से बढ़ते उपभोक्ता पर्यटन प्लेटफार्मों में से है और 4 लाख से अधिक ग्राहकों के साथ भारत में ऑनलाइन ट्रेवल एजेंटों में से एक है।

23. तुर्की के संगीतकार कुदसी एर्गुनर यूनेस्को शांति 'आर्टिस्ट ऑफ पीस' के लिये नामित

तुर्की संगीतकार कुदसी एर्गुनर को यूनेस्को की महानिदेशक, इरीना बोकोवा ने शांति के लिए यूनेस्को कलाकार के रूप में नामित किया। एर्गुनर को 40 वें सत्र के उद्घाटन समारोह के बाद इस्तांबुल में कांग्रेस केंद्र (तुर्की) में आयोजित एक समारोह में इस पद के लिए नियुक्त किया गया।

तुर्की

राजधानी: अंकारा

मुद्रा: लीरा

24. पेमा खांडू अरुणाचल प्रदेश के मुख्यमंत्री बने

पेमा खांडू ने 17 जुलाई 2016 को अरुणाचल प्रदेश के नए मुख्यमंत्री के रूप में शपथ ग्रहण की। वे अरुणाचल प्रदेश के नौवें मुख्यमंत्री हैं। प्रभारी राज्यपाल तथागत रॉय ने खांडू को पद एवं गोपनीयता की शपथ दिलाई। खांडू के अतिरिक्त चौवना मे ने उप-मुख्यमंत्री के रूप में पद और गोपनीयता की शपथ ली। 37 वर्षीय खांडू देश के सबसे कम उम्र के मुख्यमंत्री हैं। उन्होंने नबाम तुकी की जगह ली है। पेमा खांडू का जन्म 21 अगस्त 1979 को हुआ। वे अरुणाचल प्रदेश के पूर्व मुख्यमंत्री दोरजी खांडू के पुत्र हैं।

25. विजेंद्र सिंह ने डब्ल्यूबीओ एशिया पैसिफिक खिताब जीता

भारत के प्रसिद्ध मुक्केबाज विजेंद्र सिंह ने 16 जुलाई 2016 को नई दिल्ली में आयोजित डब्ल्यूबीओ एशिया पैसिफिक सुपर मिडिलवेट की प्रतियोगिता में आस्ट्रेलिया के केरी होप को हराकर खिताब जीता। बीजिंग ओलिंपिक में कांस्य पदक विजेता विजेंद्र सिंह ने त्यागराज स्टेडियम में 30 से अधिक मुकाबलों का अनुभव रखने वाले होप को 10 राउंड तक चले मुकाबले में हराया। इसके साथ ही सिंह देश के पहले पेशेवर मुक्केबाजी खिताब धारक बन गये। जीत से वह अपने वर्ग में दुनिया में 15 वीं रैंक पर पहुंच गये।

26. करेज एंड कमिटमेंट: मार्ग्रेट अल्वा द्वारा लिखित पुस्तक

कांग्रेस की वरिष्ठ नेता मार्ग्रेट अल्वा द्वारा लिखित पुस्तक करेज एंड कमिटमेंट(साहस एवं प्रतिबद्धता) जुलाई 2016 के दूसरे सप्ताह में खबरों में थी। इस किताब में उन्होंने इंदिरा गांधी, राजीव गांधी, नरसिम्हा राव और सोनिया गांधी के साथ काम करने के अनुभव के बारे में लिखा है। 2008 में कर्नाटक चुनाव के दौरान अल्वा ने टिकट बिकने की बात कही थी। इसके बाद उनसे इस्तीफा ले लिया गया था।

27. देश के पहले ई-कोर्ट की हुई शुरुआत

तेलंगाना और आंध्रप्रदेश में एकीकृत आपराधिक न्याय प्रणाली, यानी आईसीजेएस की शुरुआत की गई है। देश में पहली बार इन राज्यों में ई कोर्ट की शुरुआत का जा रही है। न्यायाधीश मदन बी लोकुर ने तेलंगाना और आंध्रप्रदेश के हैदराबाद में स्थित उच्च न्यायालय में पहली ई-अदालत यानि कागज रहित अदालत के उद्घाटन के मौके पर कहा कि तेलंगाना और आंध्रप्रदेश ने काफी प्रगति की है इस कारण यहां आईसीजेएस प्रणाली शुरू करने का फैसला किया गया है। लोकुर ने कहा कि इस मामले में एक महत्वपूर्ण बैठक 28 जुलाई को होने जा रही है।

28. ट्रांसफॉर्मिंग इंडिया वेबसाइट लॉन्च

इलैक्ट्रॉनिक्स एवं सूचना-प्रौद्योगिकी मंत्री रवि शंकर प्रसाद ने ट्रांसफॉर्मिंग इंडिया साइट को शुरू किया। यह वेबसाइट नागरिकों को आसान तरीके से जानकारी देगी जिसके लिए जानकारी देने वाले ग्राफिक्स, ई-पुस्तकें, प्रदर्शन चार्ट, वीडियो और रोजाना की खबरें इत्यादि इस साइट पर होंगी। समुदाय आधारित एक मंच नागरिकों और सरकार के बीच दो तरफा संवाद कायम करने की भी सुविधा देगा।

29. सरकार ने अटल पेंशन योजना में योगदान के लिये 100 करोड़ रुपये जारी किये

सरकार ने वर्ष 2015-16 में अटल पेंशन योजना में सह-योगदान के लिये 100 करोड़ रुपये की राशि जारी की है। अटल पेंशन योजना ग्राहकों को 60 वर्ष की उम्र से कम से कम 1000 रुपये से 5000 रुपये के बीच निश्चित पेंशन की

गारंटी उपलब्ध कराता है। ग्राहक की मृत्यु होने की अवस्था में समान राशि लाभार्थी के जीवनसाथी को मुहैया कराई जाती है। 31-03-2016 से पहले ग्राहक अंशदान के 50 फीसदी हिस्से (अधिकतम 1000 रुपये) के साथ जो ग्राहक पंजीकरण करा चुके हैं, यह योजना उन्हें सरकार से सह-अंशदान की सुविधा प्रदान करती है और ये ग्राहक 2015-16 से 2019-20 तक पांच वर्ष की अवधि के लिए सह-अंशदान करने के लिए योग्य हो जाएंगे। 30 जून 2016 तक एपीवाई योजना के अंतर्गत पंजीकृत होने वाले ग्राहकों की संख्या 30 लाख के पार पहुंच चुकी है और रोजाना करीब 5000 नए ग्राहकों को इस योजना के साथ जोड़ा जाता है। आयकर की श्रेणी में न आने वाले एवं किसी अन्य सामाजिक सुरक्षा योजना न जुड़े ग्राहक ही इस योजना में शामिल होने के लिए योग्य हैं।

30. नवजोत सिंह सिद्धू का राज्यसभा सदस्यता से इस्तीफा

नवजोत सिंह सिद्धू ने राज्यसभा सदस्यता से इस्तीफा दे दिया। उनकी पत्नी नवजोत कौर ने भी पंजाब में MLA की पोस्ट छोड़ दी। अब कहा जा रहा है कि दोनों आम आदमी पार्टी ज्वाइन कर सकते हैं। मीडिया रिपोर्ट्स के मुताबिक, नवजोत सिंह अगर आम आदमी पार्टी ज्वाइन करते हैं तो पार्टी उन्हें सीएम कैंडिडेट भी बना सकती है।

31. केंद्र सरकार ने सोवरेन स्वर्ण बॉण्ड की चौथी श्रृंखला बिक्री हेतु जारी की

सरकार ने आम नागरिकों और संस्थागत निवेशकों हेतु गोल्ड बांडस बिक्री हेतु चौथी श्रृंखला की घोषणा की। एसजीबी को अब स्टॉक होल्डिंग कॉरपोरेशन ऑफ इंडिया, चुनिंदा डाकघरों, और सभी बैंक शाखाओं के अलावा एनएसई और बीएसई से भी खरीदा जा सकता है। पिछले सप्ताह सोने के औसत मूल्य के आधार पर चौथी श्रृंखला के लिए प्रति ग्राम सोने का मूल्य 3119 रुपये निर्धारित किया गया है। छोटे निवेशकों को आकर्षित करने हेतु न्यूनतम अंशदान को घटाकर 1 ग्राम कर दिया गया है। हालांकि प्रति व्यक्ति / संस्थान हेतु अधिकतम सीमा 500 ग्राम ही रखी गई है।

32. एयर कार्निवल ने विमान सेवा शुरू की

किफायती विमानन कम्पनी एयर कार्निवल ने कोयंबटूर से चेन्नई के लिए विमान सेवा शुरू कर दी है। एयरलाइन अपने एटीआर72-500 विमान से छोटी दूरी की सेवाओं पर अपना ध्यान केंद्रित करने की योजना बना रही है। कम्पनी ने उद्घाटन के बाद की पहली उड़ान के लिए महज 1 रुपए किराया रखा था। आगे की 3 महीनों तक (18 जुलाई 2016 से 17 अक्टूबर 2016) तक यात्रा करने के लिए किराया 999 रुपए रखा है। एयरलाइन रोजाना तीन उड़ानें चेन्नई से कोयंबटूर एयरपोर्ट के बीच में आने जाने के लिए रखेगी और 2 उड़ानें चेन्नई से मदुरई के बीच में आने जाने के लिए रखेगी।

33. औषधीय पौधों की खेती को बढ़ावा देने के लिए डाबर का डीआरडीओ से गठजोड़

प्रमुख आयुर्वेदिक एफएमसीजी कंपनी डाबर ने लद्दाख में ऊंचाई वाले क्षेत्रों में औषधीय पौधों की खेती को बढ़ावा देने के लिए रक्षा अनुसंधान एवं विकास संगठन (डीआरडीओ) से गठजोड़ किया है। डाबर इंडिया ने इसके लिए डीआरडीओ की इकाई उच्च उन्नतांश रक्षा अनुसंधान संस्थान (डीआईएचएआर) लेह के साथ एक समझौते पर हस्ताक्षर किए हैं। इसके तहत दोनों संगठन किसानों को प्रशिक्षण देने एवं आजीविका अवसर बढ़ाने पर ध्यान देंगे।

34. पॉल रोमर विश्व बैंक समूह के प्रमुख अर्थशास्त्री के रूप में नियुक्त

विश्व बैंक समूह ने पॉल रोमर को प्रमुख अर्थशास्त्री के रूप में नियुक्त किया है। रोमर एक व्यापक रूप से सम्मानित अर्थशास्त्री और एक सफल उद्यमी है। रोमर एक महत्वपूर्ण समय में बैंक में शामिल हो रहे हैं जब विकास का क्षेत्र तेजी से तकनीकी परिवर्तन, वैश्वीकरण, और जनसांख्यिकी के बलों के तहत बदल रहा है।

35. सक्वैश चैंपियनशिप में दीपिका पल्लीकल और सौरभ घोषाल ने राष्ट्रीय सक्वैश खिताब जीते

दीपिका पल्लीकल कार्तिक ने गत चैंपियन जोशन चिन्नप्पा को हराकर 73वीं सीनियर राष्ट्रीय स्क्वॉश चैंपियन में एक बार फिर महिलाओं का खिताब जीता। पुरुष सिंगल्स का खिताब गत चैंपियन और शीर्ष वरीय सौरभ घोषाल ने इतिहास दोहरा कर 11वीं बार खिताब जीता। सौरभ ने पांच गेम चले मुकाबले में चौथे वरीय हरिंदर पाल सिंह संधू को हराया। घोषाल ने 88 मिनट तक चले जोरदार मुकाबले में संधू को 11-7, 7-11, 3-11, 11-8, 14-12 से शिकस्त दी। उन्होंने आरके नरपत सिंह के रिकॉर्ड को पीछे छोड़ा, जिन्होंने 1946 से 1955 के दौरान 10 खिताब जीते थे। पांच साल के अंतराल के बाद राष्ट्रीय चैंपियनशिप में खेल रहीं विश्व नंबर 19 दीपिका ने अपनी प्रतिद्वंद्वि जोशना को 4-11, 11-6, 11-2, 11-8 से पराजित किया।

36. मैल्कम टर्नबुल ने आस्ट्रेलिया के प्रधानमंत्री के रूप में शपथ ग्रहण की

ऑस्ट्रेलिया के नए प्रधानमंत्री के रूप में मैल्कम टर्नबुल ने शपथ ग्रहण की। आस्ट्रेलिया में महारानी एलिजाबेथ द्वितीय के प्रतिनिधि गवर्नर जनरल पीटर कासग्रोव ने कैनबरा के गवर्नमेंट हाउस में मैल्कम टर्नबुल को शपथ ग्रहण कराई। बजट में सुधार करना और समलैंगिक विवाह पर सार्वजनिक मतदान कराने का मुद्दा उनकी शीर्ष प्राथमिकताओं में शामिल है। लिबरल पार्टी के नेता मैल्कम टर्नबुल ऑस्ट्रेलिया के 29 वें और वर्तमान प्रधानमंत्री हैं।

37. संसद ने क्षेत्रीय केन्द्र जैव प्रौद्योगिकी बिल, 2016 पारित किया

संसद ने मानसून सत्र के पहले दिन क्षेत्रीय जैव प्रौद्योगिकी केंद्र बिल, 2016 को पारित कर दिया। बिल का उद्देश्य यूनेस्को की मदद से राष्ट्रीय राजधानी क्षेत्र में क्षेत्रीय जैव प्रौद्योगिकी प्रशिक्षण और शिक्षा केंद्र को स्थापित करना है। यह केन्द्र जैव प्रौद्योगिकी और संबंधित क्षेत्रों में शिक्षण और अनुसंधान सुविधाओं के माध्यम से ज्ञान का प्रसार करेगा। इसके अलावा यह अंतरराष्ट्रीय स्तर पर सहयोग को बढ़ावा भी देगा।

38. अंतर्राष्ट्रीय मुद्रा कोष ने भारत की अनुमानित विकास दर 0.1 प्रतिशत घटाई

इंटरनैशनल मॉनिटरी फंड (IMF) ने फाइनेंशियल इयर 2017 और 2018 के लिए भारत के जीडीपी (ग्रॉस डोमेस्टिक प्रॉडक्ट) ग्रोथ के अनुमान में 0.1 प्रतिशत की कटौती की है। उसने ग्लोबल इकनॉमिक ग्रोथ के एस्टिमेट में भी इतनी ही कमी की है। IMF ने पहले कहा था कि दोनों ही वर्षों में भारत की ग्रोथ 7.5 प्रतिशत रहेगी, लेकिन अब उसने इसे घटाकर 7.4 प्रतिशत कर दिया है। इसके बावजूद भारत दुनिया के बड़े देशों में सबसे तेजी से बढ़ने वाली इकनॉमी बना रहेगा। IMF ने चीन के ग्रोथ एस्टिमेट में कोई बदलाव नहीं किया है। 2016 में चीन की ग्रोथ 6.2 प्रतिशत और 2017 में 6.2 प्रतिशत रहने का अनुमान है। वहीं, भारतीय इकनॉमी फाइनेंशियल इयर 2016 में 7.6 प्रतिशत की रफ्तार से बढ़ी थी। इंटरनैशनल मॉनिटरी फंड के मुताबिक, 2016 में ग्लोबल इकनॉमी की ग्रोथ 3.1 प्रतिशत रह सकती है। पिछले वर्ल्ड इकनॉमिक आउटलुक में उसने इसके 3.2 प्रतिशत रहने का अनुमान लगाया था। ब्रिटेन के यूरोपियन यूनियन से बाहर निकलने के फैसले के चलते ग्लोबल इकनॉमी के ग्रोथ फोरकास्ट में यह कटौती हुई है।

39. सऊदी अरब को पीछे छोड़ इराक बना भारत का सबसे बड़ा ऑइल सप्लायर

भारत को तेल निर्यात करने के मामले में पहली बार इराक ने सऊदी अरब को पीछे छोड़ दिया है। जून तिमाही में इराक भारत को कच्चे तेल का सबसे बड़ा निर्यातक है। भारत विश्व का तीसरा सबसे बड़ा तेल आयातक देश है। दूसरी तिमाही में भारत के कुल तेल आयात का पांचवा हिस्सा इराक से आयात हुआ। यह पिछले साल की इसी तिमाही से 16 प्रतिशत ज्यादा है। सऊदी अरब का भारत में तेल निर्यात पिछले साल के मुकाबले 18 प्रतिशत गिरा।

40. सरकार ने सार्वजनिक बैंकों का दबाव कम करने को किया पूंजी निवेश

सरकार ने भारतीय स्टेट बैंक (एसबीआई) सहित सार्वजनिक क्षेत्र के 13 बैंकों के लिए 22,915 करोड़ रुपये की पूंजी का आवंटन किया। भारतीय स्टेट बैंक को सर्वाधिक 7575 करोड़ तथा इलाहाबाद बैंक को सबसे कम 44 करोड़ मिले। बैंकों को रकम का आवंटन पिछले पांच वर्षों में चक्रवृद्धि सालाना वृद्धि दर (सीएजीआर) के आधार पर उनकी पूंजी की जरूरतों के मुताबिक दिया गया है।

41. केन्द्रीय प्रत्यक्ष कर बोर्ड (सीबीडीटी) ने सात एकपक्षीय अग्रिम मूल्य निर्धारण समझौतों पर हस्ताक्षर किए

केन्द्रीय प्रत्यक्ष कर बोर्ड (सीबीडीटी) ने 18 जुलाई 2016 को भारतीय करदाताओं के साथ सात एकपक्षीय मूल्य निर्धारण समझौतों (एपीए) पर हस्ताक्षर किए। इनमें से कुछ समझौतों में 'रोलबैक' का प्रावधान भी है। एपीए के साथ सीबीडीटी द्वारा अब तक किये गये एपीए की संख्या 77 पहुंच गई है। इसमें तीन द्विपक्षीय एपीए और 74 एकपक्षीय एपीए हैं। जिन सात एपीए पर हस्ताक्षर किये गये उनमें बैंकिंग, सूचना प्रौद्योगिकी तथा ऑटोमोटिव क्षेत्र से संबंधित है। इन समझौतों में कवर किये गये अंतर्राष्ट्रीय लेनदेन में सॉफ्टवेयर विकास सेवायें, सूचना प्रौद्योगिकी आधारित सेवायें (बीपीओ), इंजीनियरिंग डिजाइन सेवायें तथा प्रशासनिक और बिजनेस सपोर्ट सेवायें शामिल हैं। एपीए योजना 2012 में आयकर अधिनियम में लागू की गई थी और रोलबैक प्रावधान 2014 में लागू किये गये। इस योजना का उद्देश्य अंतर्राष्ट्रीय लेनदेन में अग्रिम रूप से मूल्यों का निर्धारण करके हस्तांतरण मूल्य के मामले में करदाताओं को निश्चित करना है।

42. हर्बलाइफ भारतीय ओलंपिक दल की आधिकारिक पोषण प्रायोजक बनी

हर्बलाइफ इंटरनेशनल इंडिया, एक वैश्विक प्रीमियर पोषण कंपनी, ने भारतीय ओलंपिक संघ के साथ दो साल की साझेदारी की है जिसके तहत कंपनी रियो डी जनेरियो के लिए भारतीय ओलंपिक दल की आधिकारिक पोषण प्रायोजक बन गई है। हर्बलाइफ इंटरनेशनल एक अमेरिकी बहुराष्ट्रीय मल्टी लेवल मार्केटिंग कंपनी है जो पोषण, वजन प्रबंधन, खेल पोषण और व्यक्तिगत देखभाल उत्पादों को बनाती है। कंपनी को उद्यमी मार्क ह्यूजेस द्वारा 1980 में स्थापित किया गया था, और दुनिया भर में 7,800 के आसपास लोग इसमें कार्यरत हैं।

43. डाबर ने दक्षिण अफ्रीका की कंपनी को खरीदा

कन्जयूमर प्रॉडक्ट्स बनाने वाली कंपनी डाबर ने सौंदर्य प्रसाधन बनाने वाली दक्षिण अफ्रीका की कंपनी डिस्कारिया ट्रेडिंग को खरीद लिया है। हालांकि कंपनी ने डील की राशि का खुलासा नहीं किया। डाबर ने बॉम्बे स्टॉक एक्सचेंज को बताया, 'कंपनी की सब्सिडियरी डाबर इंटरनेशनल ने दक्षिण अफ्रीकी कंपनी डिस्कारिया ट्रेडिंग के 100 प्रतिशत शेयर खरीद लिए। इस तरह, डिस्कारिया अब डाबर इंडिया की सब्सिडियरी कंपनी बन गई है।' डिस्कारिया को

खरीदने से डाबर को दक्षिणा अफ्रीका के बड़ी संभावना वाले बाजार में एंट्री मिल गई है। डाबर अभी नाइजीरिया और मिस्र में मैनुफैक्चरिंग कर रहा है, जहां से वह उत्तरी और पूर्वी अफ्रीका के बाजारों को कवर कर रहा है।

44. आईएस मोहपात्रा एयरपोर्ट अथॉरिटी के अध्यक्ष

गुजरात काडर 1986 के वरिष्ठ आईएस अधिकारी डॉ. गुरुप्रसाद मोहपात्रा को सरकार ने नई जिम्मेदारी सौंपते हुए भारतीय विमानपत्तन प्राधिकरण का नया अध्यक्ष नियुक्त कर दिया है। मोहपात्रा के करियर के साथ ऊर्जा क्षेत्र में विशेषता का सम्मान जो जुड़ा रहा है उसके पीछे उनके द्वारा गुजरात में गुजरात इलेक्ट्रिसिटी बोर्ड, जीएसईसी, यूजीवीसीएल, पीजीवीसीएल और डीजीवीसीएल सरीखी कंपनियां हैं।

45. दिग्गज गायिका मुबारक बेगम का निधन

पार्श्व गायिका मुबारक बेगम का लंबी बीमारी के बाद मुंबई के जोगेश्वरी स्थित अपने घर में निधन हो गया। वह 80 वर्ष की थीं। बेगम ने 1961 में आई फिल्म 'हमारी याद आएगी' का सदाबहार गाना 'कभी तन्हाइयों में हमारी याद आएगी' को अपनी आवाज दी थी। मुबारक बेगम ने मुख्य तौर पर 1950 से 1970 के दशक के बीच बॉलिवुड के लिए करीब 110 गीतों और गजलों को अपनी आवाज दी थीं।

46. आईसीसी की गेंदबाजों की रैंकिंग : पाकिस्तान के यासिर शाह बने टेस्ट में नंबर वन

पाकिस्तान के लेग स्पिनर यासिर शाह ने आईसीसी की गेंदबाजों की रैंकिंग में नंबर एक स्थान हासिल कर लिया है। लॉर्ड्स टेस्ट में शानदार गेंदबाजी का इनाम यासिर को मिला है। यासिर ने रैंकिंग से इंग्लैंड के जेम्स एंडरसन को हटाया है। एंडरसन रैंकिंग में खिसककर तीसरे नंबर पर आ गए हैं। रैंकिंग में भारत के आर अश्विन दूसरे नंबर पर हैं। पाकिस्तान को लॉर्ड्स में 75 रन से मिली जीत में यासिर का खास रोल रहा है।

47. अब्दुल वाहिद तनवीर ने कोयम्बटूर में एमआरएफ रैली जीती

अब्दुल वाहिद तनवीर ने टीवीएस टीम की ओर से एमआरएफ मोटोप एफएमएससीआई नेशनल रैली चैंपियनशिप जीती। बेंगलुरु के निवासी वाहिद टीवीएस आरटीआर 450 के चालक हैं, उन्होंने 1 घंटा 2 मिनट एवं 13 सेकेंड में यह रेस पूरी की। इस रूट की कुल लम्बाई लगभग 145 किलोमीटर थी एवं विशेष स्टेज की कुल दूरी लगभग 70 किलोमीटर थी। टीवीएस टीम के आर नटराज 1 घंटा 4 मिनट एवं 21 सेकेंड के समय के साथ दूसरे स्थान पर रहे। एस डी विस्वास ने यामाहा 250 एफ चलाते हुए 1 घंटा 12 मिनट एवं 1 सेकेंड में तीसरा स्थान प्राप्त करके यह रेस पूरी की।

48. भारत रिटायरमेंट के बाद सबसे बुरा देश

भारत सेवानिवृत्ति लेने वालों के लिये सबसे बुरा देश है। भारत नेटिक्सिस ग्लोबल एसेट मैनेजमेंट के चौथे वार्षिक ग्लोबल सेवानिवृत्ति सूचकांक (GRI) में 43 देशों के बीच सबसे निचले स्थान पर है। इस सूची में स्विटजरलैंड पहले, नॉर्वे दूसरे तथा आईसलैंड तीसरे स्थान पर हैं। अमेरीका को 14वें स्थान पर रखा गया है। पिछले साल के 150 देशों की तुलना में इस साल सूची में सिर्फ 43 देशों को ही शामिल किया गया जिनमें 34 अंतर्राष्ट्रीय मुद्रा कोष की विकसित अर्थव्यवस्थाएं, 5 ओईसीडी तथा 4 ब्रिक्स देश हैं। पिछले साल इस सूची में भारत 88वें स्थान पर था।

49. ओडिशा सरकार मनायेगी पायका विद्रोह के दो सौ साल का जश्न

ओडिशा सरकार ने 2016 में ब्रिटिश साम्राज्य के खिलाफ 1817 पायका विद्रोह के दो सौ साल (200 वर्ष) पूरे होने का जश्न मनाने का फैसला किया। इसके लिये सरकार राज्य में विभिन्न कार्यक्रमों का आयोजन करेगी। यह निर्णय संस्कृति और पर्यटन राज्य मंत्री अशोक चंद्र पांडा की अध्यक्षता में आयोजित एक उच्च स्तरीय बैठक में लिया गया।

50. नीति आयोग ने अटल टिंकरिंग लेबोरेटरीज नामक पहल की शुरुआत की

नीति आयोग ने अपने फ्लैगशिप कार्यक्रम-अटल इनोवेशन मिशन (एआईएम) के हिस्से के रूप में अटल टिंकरिंग लेबोरेटरीज (एटीएल) नामक पहल की शुरुआत की है। इस पहल के प्रभावकारी कार्यान्वयन की दिशा में एक निर्णायक पहल के रूप में नीति आयोग ने इंटेल् इंडिया के साथ एक आशय पत्र पर हस्ताक्षर किए। अटल टिंकरिंग लैब की स्थापना का मुख्य उद्देश्य युवाओं को ऐसा कौशल प्रदान करना और उन्हें उस प्रौद्योगिकी तक पहुंच प्रदान करना है जो उन्हें समाधान प्रस्तुत करने में सक्षम बनाएगा। इन लैबों का लक्ष्य 500 समुदायों और स्कूलों में 250,000 युवाओं को भविष्य के लिए अभिनव कौशल प्रदान करना है।

51. एसबीआई ने ब्रुकफील्ड एसेट मैनेजमेंट के साथ सहमति पत्र पर हस्ताक्षर किए

भारत के सबसे बड़े बैंक भारतीय स्टेट बैंक (एसबीआई) ने परिसंपत्तियों में निवेश पर सहयोग करने के लिए ब्रुकफील्ड एसेट मैनेजमेंट के साथ एक सहमति पत्र पर हस्ताक्षर किए हैं। पब्लिक सेक्टर के बैंक एसबीआई ने एक बयान में कहा कि ब्रुकफील्ड इसमें 7 हजार करोड़ रुपये और एसबीआई स्ट्रेस्ड एसेट्स में कुल इन्वेस्टमेंट का 5 फीसदी तक लगाएगी। संयुक्त उद्यम कई स्ट्रेस्ड एसेट्स का मूल्यांकन और उसमें इन्वेस्ट करेगा, जो ब्रुकफील्ड की परिचालन संबंधी विशेषज्ञता के आधार पर बिजनेसेज को रीकैपिटलाइज करेगी।

52. टाटा भारत का सबसे मूल्यवान ब्रांड

ब्रांड फाइनेंस इंडिया के अनुसार 13.7 बिलियन डॉलर के एक ब्रांड मूल्य के साथ 2015-16 में टाटा भारत का सबसे मूल्यवान ब्रांड रहा। हालांकि इस दौरान कंपनी के यूके स्थित स्टील प्लांट की वेल्यु 11 फीसदी कम हो गई। 2015-16 के शीर्ष 10 ब्रांडों में टाटा, एलआईसी (6.6 बिलियन डॉलर), एयरटेल (5.7 बिलियन डॉलर), एसबीआई (5.7 बिलियन डॉलर), इंफोसिस (4.7 बिलियन डॉलर), रिलायंस (3.5 बिलियन डॉलर), ओएनजीसी (3.4 बिलियन डॉलर), एल एंड टी (3.3 बिलियन डॉलर), इंडियन ऑयल (3.2 अरब बिलियन डॉलर) और एचसीएल (\$ 3.2 बिलियन डॉलर) शामिल हैं। इंफोसिस की ब्रांड वैल्यू नेतृत्व परिवर्तन की वजह से दो साल में 110 फीसदी बढ़ी है। ब्रांड फाइनेंस कई कारकों के आधार पर ब्रांडों को मूल्य देता है।

53. रेल टिकट गतिविधियों को बढ़ावा देने के लिए आईआरसीटीसी एसबीआई में समझौता

इंडियन रेलवे कैटरिंग एंड टूरिज्म कॉरपोरेशन (आईआरसीटीसी) और देश के सबसे बड़े सरकारी बैंक भारतीय स्टेट बैंक (एसबीआई) ने रेल टिकट गतिविधियों को बढ़ावा देने के लिए एक समझौता ज्ञापन पर हस्ताक्षर किए हैं जिसमें इंटरनेट टिकट और अनारक्षित टिकट भी शामिल है। इस समझौते के तहत IRCTC और SBI आपसी सहयोग के क्षेत्रों की तलाश करने के साथ रेल टिकटिंग गतिविधियों को बढ़ावा देने की विस्तृत योजना तैयार करेंगे। कैटरिंग, पर्यटन और इंटरनेट टिकटिंग के क्षेत्र में कार्यरत भारतीय रेलवे सार्वजनिक क्षेत्र के उद्यम 'मिनी रत्न' IRCTC और

SBI अनारक्षित टिकटिंग प्रणाली के विकास और संयुक्त तौर पर उपलब्ध कराई जाने वाली अन्य सेवाओं के कार्यों को अंजाम देंगे।

54. आयकर विभाग ने एल एंड टी के साथ अनुबंध किया

आयकर विभाग ने विभिन्न परियोजनाओं के कार्यान्वयन के लिए एल एंड टी इंफोटेक लिमिटेड के साथ अनुबंध पर हस्ताक्षर किए। यह एकीकृत मंच कर की चोरी करने वाले एवं कर छिपाने वालों की जानकारी उपलब्ध कराने में अहम भूमिका अदा करेगा। 1,000 करोड़ रुपये की परियोजना, प्रौद्योगिकी का उपयोग कर सरकार को आयकर विभाग में उपलब्ध सभी जानकारी देगी जिससे स्थायी खाता संख्या (पैन) विवरण का उपयोग करके लोगों पर नजर रखी जा सकेगी।

55. स्टीव एलवर्दी 2019 विश्व कप के प्रबंध निदेशक नियुक्त

दक्षिण अफ्रीका के पूर्व गेंदबाज़ स्टीव एलवर्दी इंग्लैंड और वेल्स में आयोजित होने वाले 2019 विश्व कप के प्रबंध निदेशक नियुक्त किए गये। एलवर्दी पर 2017 में होने वाले आईसीसी चैंपियंस ट्रॉफी और आईसीसी महिला विश्व कप की भी जिम्मेदारी होगी। आईसीसी चैंपियंस ट्रॉफी और आईसीसी महिला विश्व कप टूर्नामेंट इंग्लैंड और वेल्स में खेला जाएगा। एलवर्दी इससे पहले 2007 और 2009 में विश्व टी 20 और 2013 चैंपियंस ट्रॉफी के लिए टूर्नामेंट के निदेशक थे।

56. आनंद कुमार को लक्ष्मीपत सिंघानिया आईआईएम लखनऊ राष्ट्रीय लीडरशिप पुरस्कार से सम्मानित

केंद्रीय वित्तमंत्री अरुण जेटली ने बिहार के सुपर 30 कोचिंग संस्थान के प्रमुख आनंद कुमार को लक्ष्मीपत सिंघानिया आईआईएम लखनऊ राष्ट्रीय लीडरशिप पुरस्कार से सम्मानित किया। गणितज्ञ आनंद कुमार को वंचित विद्यार्थियों को आईआईटी में दाखिले के लिए सुपर 30 का संचालन करने के लिए प्रदान किया गया है। इसकी सहायता से सैकड़ों छात्रों का आईआईटी में दाखिले का सपना साकार हुआ है। सुपर 30 साल आर्थिक रूप से पिछड़े 30 मेधावी छात्रों का चयन करता है और उन्हें आईआईटी की परीक्षा के लिए तैयारी कराता है।

57. एस आर नाथन को प्रवासी भारतीय पुरस्कार

भारतीय मूल के सिंगापुर के पूर्व राष्ट्राध्यक्ष एस आर नाथन को तीसरे दक्षिण एशियाई प्रवासी सम्मेलन के दौरान प्रवासी भारतीय पुरस्कार से सम्मानित किया गया। उन्हें यह सम्मान इंस्टीट्यूट ऑफ साउथ एशियन स्टडीज (आइएसएस) की ओर से दिया गया। श्री नाथन को प्रवासी भारतीय मामलों के मंत्री वायलार रवि ने एक समारोह में पुरस्कार पेश किया। यह पुरस्कार चुने हुए क्षेत्र में उत्कृष्ट योगदान करने वाले व्यक्तियों को सम्मानित करता है। श्री रवि विशेष रूप से श्री नाथन को पुरस्कार पेश करने के लिए सिंगापुर गये, क्योंकि पूर्व राष्ट्रपति जनवरी में, जब इसकी घोषणा हुई थी, पुरस्कार प्राप्त करने में असमर्थ थे। श्री नाथन, 87, तमिल मूल के सिंगापुर के नागरिक हैं। वह 1999 से 2011 तक सिंगापुर के छठे राष्ट्रपति थे।

58. रोहित खंडेलवाल ने 'मिस्टर वर्ल्ड 2016' का खिताब जीता

हैदराबाद के रोहित खंडेलवाल ने 'मिस्टर वर्ल्ड 2016' का प्रतिष्ठित खिताब अपने नाम कर लिया है। साउथपोर्ट थिएटर के फ्लोरल हॉल में आयोजित गैंड समारोह में रोहित को इस सर्वाधिक चर्चित खिताब से नवाजा गया।

इसके साथ ही वे इसे जीतने वाले वह पहले भारतीय तथा एशियाई बन गये हैं। 2014 के विजेता निकलस पेडर्सन ने उंको पुरस्कार प्रदान किया। इस खिताब के साथ रोहित को 50 हजार डॉलर की इनामी राशि भी मिली है। मिस्टर वर्ल्ड 2016 के पहले रनररप पुर्यो रिको के फर्नांडो अल्बर्टो अल्वारेज सोटो हैं और दूसरे रनरअप मैक्सिको के एल्डो एस्पेर्जा रमिरेज।

59. नाईजीरियाई पत्रकार को बीबीसी पुरस्कार

नाईजीरियाई पत्रकार दिदी अकिन्येलुर ने 2016 का बीबीसी वर्ल्ड सर्विस न्यूज कोम्ला दुमोर पुरस्कार जीता है। अकिन्येलुर इस पुरस्कार की दूसरी प्राप्तकर्ता है जिसे घाना के बीबीसी वर्ल्ड न्यूज प्रस्तोता कोम्ला दुमोर के सम्मान में स्थापित किया गया था। पुरस्कार का उद्देश्य अफ्रीकी पत्रकारिता का जश्न मनाना और असाधारण प्रतिभा को पुरस्कृत करना है। युगांडा की समाचार प्रस्तुतकर्ता नैन्सी कसुंगिरा बीबीसी वर्ल्ड न्यूज कोम्ला दुमोर पुरस्कार की प्रथम विजेता थी।

60. चेन्नई के छात्र ने गूगल कम्युनिटी इम्पैक्ट अवार्ड जीता

चेन्नई के 14 वर्षीय छात्र अद्वय रमेश ने प्रतिष्ठित एशिया का गूगल कम्युनिटी इम्पैक्ट अवार्ड जीता है। उन्हें यह पुरस्कार मछुआरों की सुरक्षा और उत्पादकता बढ़ाने वाले उपकरण के लिए दिया गया। रमेश गूगल की तरफ से 50,000 डॉलर (करीब 33.57 लाख रुपये) के स्कॉलरशिप के लिए चुने गए 20 फाइनलिस्टों में शामिल हैं। रमेश का उपकरण फिशरमेन लाइफलाइन टर्मिनल (एफईएलटी) भारतीय क्षेत्रीय नेविगेशन सेटेलाइट प्रणाली से मिलने वाले संकेत के बिना काम करता है। यह हाथ में रखने वाला टर्मिनल है जो स्टैंडर्ड पोजिशन सर्विसेज (एसपीएस) का प्रयोग करता है।

61. हॉकी लीजेंड मोहम्मद शाहिद का निधन

साल 1980 के ओलंपिक खेलों में स्वर्ण पदक जीतने वाली भारतीय हॉकी टीम के सदस्य मोहम्मद शाहिद का 20 जुलाई को दिल्ली में निधन हो गया। वो 56 साल के थे। शाहिद 1980 के ओलंपिक में स्वर्ण पदक जीतने वाली भारतीय हॉकी टीम के सदस्य भी थे। वाराणसी में 14 अप्रैल 1960 को पैदा हुए शाहिद को लेफ्ट इन पोजिशन पर खेलने वाला भारत का सर्वश्रेष्ठ खिलाड़ी माना जाता है। शाहिद ने अपना पहला अंतर्राष्ट्रीय मैच जूनियर वर्ल्ड कप में 19 साल की उम्र में 1979 में फ्रांस के खिलाफ खेला था। सीनियर टीम में वे पहली बार 1979 में कुआलालंपुर में चार देशों की श्रंखला में खेले थे।

62. 'द ग्रेट डिरेजमेंट : कलाइमेट चेंज एंड द अनथिंकेबल: अमिताव घोष द्वारा लिखित पुस्तक

अमिताव घोष द्वारा लिखित पुस्तक 'द ग्रेट डिरेजमेंट : कलाइमेट चेंज एंड द अनथिंकेबल का जुलाई, 2016 के दूसरे सप्ताह में दिल्ली में विमोचन किया गया। पुस्तक साहित्य में जलवायु परिवर्तन की जटिलता और चरम वास्तविकता जिसका मनुष्य अब सामना कर रहे हैं, उसको उजागर करने में लेखकों की जिम्मेदारी का प्रतिनिधित्व करती है। उन्होंने जलवायु परिवर्तन की हिंसा स्तर और को काबू करने के साहित्य, इतिहास और राजनीति के स्तर पर असमर्थता को दर्शाया है।

63. तुर्की ने की 3 महीने के आपातकाल की घोषणा

तुर्की के राष्ट्रपति रेसेप एर्दोगन ने तीन महीने के आपातकाल की घोषणा की है। ऐसा 15 जुलाई को हुई तख्तापलट की कोशिश के चलते किया गया है। निर्णय कैबिनेट मंत्रियों और अंकारा में शीर्ष सुरक्षा सलाहकारों के साथ एक बैठक के बाद किया गया। आपातकाल लगाने की घोषणा करते हुए एर्दोगन ने कहा कि तुर्की लोकतंत्र के लिए खतरे का मुकाबला करने के लिए उपाय किये जा रहे हैं। तख्तापलट की कोशिश तुर्की सशस्त्र बलों के भीतर एक गुट जस्टिस एंड डेवलपमेंट पार्टी द्वारा की गई, जो अंततः विफल रही।

64. सीसीईए ने कोचीन शिपयार्ड लिमिटेड में नए ड्राई डॉक के निर्माण हेतु मंजूरी प्रदान की

आर्थिक मामलों की कैबिनेट कमिटी (सीसीईए) ने कोचीन शिपयार्ड लिमिटेड (सीएसएल) में नए ड्राई डॉक के निर्माण हेतु मंजूरी प्रदान की। इस डॉक का निर्माण 1799 करोड़ रुपये की लागत से किया जायेगा। इस परियोजना से जहाज निर्माण/पोत निर्माण की क्षमता को विशिष्ट एवं तकनीकी रूप से सहायता प्राप्त होगी। साथ ही उन्नत बड़े जहाजों के दोहन के लिए आवश्यक क्षमता भी हासिल होगी। बड़े जहाज जैसे तरल प्राकृतिक गैस (एलएनजी) उच्च क्षमता वाले स्वदेशी विमानवाहक पोत, जैक अप रिग्स, ड्रिल शिप्स तथा अन्य बड़े जहाजों की मरम्मत के लिए सहायता प्राप्त होगी। जहाजों के निर्माण के लिए सीएसएल द्वारा यह एक महत्वपूर्ण कदम है। यह केंद्र सरकार की 'मेक इन इंडिया' योजना में भी भागीदारी सुनिश्चित करेगी।

65. आईआरसीटीसी रेल यात्रियों के लिए 10 लाख रुपए का बीमा कराएगा

आईआरसीटीसी ने रेल यात्रियों के लिए 10 लाख रुपए का बीमा कराने की घोषणा की है। भारतीय रेलवे सितंबर 2016 से स्वैच्छिक यात्री बीमा योजना शुरू करने की तैयारी में है। इसके तहत यात्रियों को प्रति टिकट 10 रुपए से भी कम के न्यूनतम प्रीमियम में 10 रुपए तक का इंश्योरेंस कवर मुहैया कराया जाएगा। आईआरसीटीसी (IRCTC) ने इसके लिए 17 बीमा कंपनियों को शॉर्ट लिस्ट किया है जिनमें से और तीन को शॉर्ट लिस्ट किया जायेगा। रेलमंत्री सुरेश प्रभु ने इस साल रेल बजट में यात्री बीमा स्कीम शुरू करने की घोषणा की थी। फिलहाल, इस योजना को ऑनलाइन टिकट बुक करने वाले यात्रियों के लिए पायलट प्रोजेक्ट के तौर पर चलाया जाएगा। बाद में से काउंटर टिकट और मासिक सत्र टिकट वाले यात्रियों के लिए भी बढ़ाया जा सकता है।

66. केन्द्रीय मंत्रिमंडल ने गोरखपुर में अखिल भारतीय आयुर्विज्ञान संस्थान की स्थापना हेतु मंजूरी प्रदान की

केन्द्रीय मंत्रिमंडल ने उत्तर प्रदेश स्थित गोरखपुर में अखिल भारतीय आयुर्विज्ञान संस्थान (एम्स) की स्थापना हेतु मंजूरी प्रदान की। इस संस्थान की स्थापना प्रधानमंत्री स्वास्थ्य सुरक्षा योजना (पीएमएसएसवाई) के तहत की जाएगी। गोरखपुर में एम्स की स्थापना के लिए 1011 करोड़ रुपये खर्च किये जायेंगे। इस संस्थान में 750 बिस्तरों वाले अस्पताल की व्यवस्था की जाएगी साथ ही आपातकाल, आईसीयू एवं सुपर स्पेशलिटी केंद्र भी स्थापित किया जायेगा।

67. ट्रांसजेंडर संरक्षण विधेयक को कैबिनेट की मंजूरी

केंद्रीय मंत्रिमंडल ने संसद में ट्रांसजेंडर अधिकार संरक्षण विधेयक 2016 को पेश किए जाने की मंजूरी दे दी। इस विधेयक के जरिए सरकार ने ट्रांसजेंडरों के सामाजिक, आर्थिक एवं शैक्षिक सशक्तिकरण के लिए एक तंत्र विकसित किया है। विधेयक से बड़ी संख्या में ट्रांसजेंडरों को लाभ पहुंचेगा, उन्हें भेदभाव से बचाने और इस वर्ग के

खिलाफ दुर्यवहार में कमी लाने और समाज की मुख्यधारा में शामिल करने में मदद मिलेगी। विधेयक का उद्देश्य ट्रांसजेंडर व्यक्तियों का सामाजिक, आर्थिक एवं शैक्षिक सशक्तिकरण करना है।

68. "राष्ट्रीय मतदाता सूची शुद्धिकरण" (एनईआरपी) कार्यक्रम 2016 शुरू

चुनाव आयोग ने "राष्ट्रीय मतदाता सूची शुद्धिकरण" (एनईआरपी) कार्यक्रम 2016 शुरू किया गया है। इसका उद्देश्य मतदाता सूचियों की शुचिता और निष्ठा को बढ़ाना और मतदाताओं को अपने-अपने मतदान केंद्रों तक आसानी से पहुंचने में सहायता प्रदान करने के लिए मतदाताओं की सुविधा हेतु मतदाता केंद्रों का मानकीकरण करना है। वर्ष 2016 के लिए भारतीय निर्वाचन आयोग का उद्देश्य है कि "कोई भी मतदाता पीछे न छूटे"।

69. सागरमाला विकास कंपनी के गठन को मंजूरी

प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी की अध्यक्षता में केंद्रीय मंत्रिमंडल ने कंपनी कानून के तहत सागरमाला विकास कंपनी के गठन को मंजूरी दे दी। इसका प्रशासनिक नियंत्रण जहाजरानी मंत्रालय के अधीन होगा। जहाजरानी परिवहन मंत्रालय ने कहा कि एसडीसी का गठन 1,000 करोड़ रुपए के शुरुआती अधिकृत शेयर पूंजी तथा 90 करोड़ रुपए के सदस्यता शेयर के साथ किया गया है। एसडीसी बंदरागह आधारित विकास परियोजनाओं की पहचान करेगी और परियोजना एसपीवी यानि विशेष उद्देश्यीय कंपनी की परियोजना विकास में सहायता करेगी। चिन्हित परियोजनाओं का क्रियान्वयन संबंधित बंदरागह, राज्य सरकारों, बोर्ड तथा केंद्रीय मंत्रालयों द्वारा मुख्य रूप से निजी या पीपीपी सार्वजनिक-निजी भागीदारी के तहत किया जाएगा।

70. मंत्रिमंडल ने घाटमपुर में ताप बिजली परियोजना की स्थापना को मंजूरी दी

प्रधानमंत्री श्री नरेन्द्र मोदी की अध्यक्षता में मंत्रिमंडल के आर्थिक मामलों की समिति ने 1980 मेगावाट क्षमता वाली कोयला आधारित घाटमपुर ताप बिजली परियोजना (जीटीपीसी) की स्थापना को अपनी मंजूरी दे दी है। इसे 'नेयवेली उत्तर प्रदेश पावर लिमिटेड (एनयूपीपीएल)' नामक संयुक्त उपक्रम कंपनी के माध्यम से स्थापित किया जाना है, जिसे नेयवेली लिगनाइट कारपोरेशन लिमिटेड (एनएलसी) और उत्तर प्रदेश राज्य विद्युत उत्पादन लिमिटेड (यूपीआरवीयूएनएल) द्वारा संयुक्त रूप से गठित किया गया है। इस परियोजना को निर्माण के दौरान 3,202.42 करोड़ रुपये ब्याज घटक सहित 17,237.8 करोड़ रुपये की अनुमानित लागत से कार्यान्वित किया जाएगा।

71. फॉर्च्यून 500 की सूची में सात भारतीय कंपनियों ने जगह बनाई

दुनिया की सबसे अधिक रेवेन्यू वाली 500 फॉर्च्यून कंपनियों में भारत की 7 फर्मों ने अपनी जगह बनाई है। इस लिस्ट में रिटेल मार्केट की दिग्गज कंपनी वॉलमार्ट ने पहला स्थान हासिल किया है। भारत की कंपनियों की बात की जाए तो सरकारी कंपनी इंडियन ऑइल कॉर्पोरेशन 161वें स्थान पर रही है। वहीं, दूसरी नवरत्न कंपनी ओएनजीसी 2016 की इस लिस्ट में स्थान नहीं बना सकी है। सबसे दिलचस्प रहा रत्न एवं आभूषणों का कारोबार करने वाली राजेश एक्सपोर्ट्स का 423वें स्थान पर आना। इंडियन ऑइल ने 54.7 अरब अमेरिकी डॉलर के रेवेन्यू के साथ 161वीं रैंक हासिल की। पिछले साल कंपनी 119वें स्थान पर थी। मुकेश अंबानी की कंपनी रिलायंस इंडस्ट्रीज लिमिटेड भी रैंकिंग में खिसकते हुए 158वें की बजाय 215वें स्थान पर पहुंच गई है। भारत पेट्रोलियम की रैंकिंग में भी गिरावट आई है और यह बीते साल के 280 से खिसककर 358वीं रैंक पर पहुंच गई है। इसी तरह हिंदुस्तान

पेट्रोलियम भी 327 से लुढ़ककर 367वीं रैंक पर पहुंच गई है। हालांकि टाटा मोटर्स ने बीते साल की 254वीं पोजिशन से आगे बढ़ते हुए टाटा मोटर्स ने 226वीं रैंक हासिल की है। वहीं, एसबीआई ने भी लंबी छलांग लगाते हुए 260 की बजाय 232वां स्थान हासिल किया। इस पूरी लिस्ट में अमेरिका की दिग्गज कंपनी वॉलमार्ट ने 4,82,130 मिलियन डॉलर के रेवेन्यू के साथ पहला स्थान हासिल किया है। वहीं, स्टेट ग्रिड ने दूसरा स्थान हासिल किया है। चीन की चाइना नैशनल पेट्रोलियम इस सूची में तीसरे स्थान पर रही है।

72. फेडरल बैंक ने रिलायंस जियो मनी के साथ समझौते पर हस्ताक्षर किए

फेडरल बैंक ने वन क्लिक भुगतान सेवा के लिए रिलायंस जियो मनी के साथ एक समझौते पर हस्ताक्षर किए हैं। रिलायंस जियो मनी मोबाइल डिवाइसेज के लिये एक जल्द ही जारी होने वाली वालेट एप्लीकेशन है जिसमें फेडरल बैंक अपने ग्राहकों को डायरेक्ट भुगतान का विकल्प देगी। इस सेवा के जरीये ग्राहक बिना वालेट का उपयोग किये ही भुगतान कर सकेंगे। बैंक के ग्राहक वालेट के माध्यम से की पेशकश की सेवाओं के लिए सीधे उनके खाते से भुगतान कर सकेंगे।

73. अगले दो वर्षों में भारत की जीडीपी दर 8 फीसदी रहेगी: एस एंड पी

वैश्विक रेटिंग एजेंसी स्टैंडर्ड एंड पूअर्स (एस एंड पी) ने अगले दो वर्षों में भारत की जीडीपी दर 8 फीसदी रहने का अनुमान लगाया है। यह अन्य एजेंसियों के पूर्वानुमान से कहीं अधिक है। आईएमएफ ने अगले दो वर्षों के लिये 7.4 फीसदी का अनुमान लगाया है। हालांकि इसके पीछे कुछ शर्तें जैसे अच्छे आरबीआई गवर्नर का चुनाव आदि शामिल है। भारतीय अर्थव्यवस्था ने 2016 में 7.6 फीसदी की दर से वृद्धि की थी। एजेंसी ने एशिया प्रशांत को भी सकारात्मक व्यू दिया है। इसके अनुसार चीन की अर्थव्यवस्था भी अच्छी तरह वृद्धि करेगी तथा इसकी वृद्धि दर को 6.3 से बढ़ाकर 6.6 फीसदी कर दिया गया है।

74. वैश्विक ई-कॉमर्स मार्केट 22.1 ट्रिलियन डॉलर पर पहुंचा

संयुक्त राष्ट्र व्यापार एवं विकास कॉफ्रेन्स के अनुसार वैश्विक ई-कॉमर्स मार्केट 22.1 ट्रिलियन डॉलर का हो गया है। चीन क्रय तथा विक्रय दोनों के ही अनुसार विश्व का सबसे बड़ा बिजनेस टू कंज्यूमर (बी2सी) मार्केट है जिसके बाद अमेरिका व जापान का स्थान आता है। रिपोर्ट के अनुसार, भारत खरीददारों के हिसाब से ब्राजिल व रूस से आगे 10वें स्थान पर है।

75. विलफुल डिफॉल्टरों पर 58792 करोड़ कर्ज बाकी

अखिल भारतीय बैंक कर्मचारी संघ के अनुसार मार्च 2016 तक 5610 विलफुल डिफॉल्टरों पर बैंकों के 58792 करोड़ रुपये बकाया हैं। एसोसिएशन के अनुसार सार्वजनिक बैंकों में विलफुल डिफॉल्टरों के 3192 खाते थे, जिनमें 28775 करोड़ रुपये कर्ज बाकी था। सार्वजनिक क्षेत्र के बैंकों और वित्तीय संस्थानों के शीर्ष बकाएदारों में विनसम डायमंड्स एंड ज्वैलरी लिमिटेड (2,266 करोड़), फॉरेवर प्रिशियस ज्वैलरी एंड डायमंड्स (1,001 करोड़ रुपये), किंगफिशर एयरलाइंस लिमिटेड (1,201 करोड़ रुपये), डेक्कन क्रॉनिकल होल्डिंग्स लिमिटेड (884 करोड़ रुपये), भारतीय टेक्नोमैक कंपनी लिमिटेड (625 करोड़ रुपये), रैंक इंडस्ट्रीज (566 करोड़ रुपये), रजा टेक्सटाइल्स (694.59 करोड़ रुपये), आरईआई एग्री लिमिटेड (580 करोड़ रुपये), एस कुमार्स नेशनवाइड लिमिटेड (करोड़ 598 रुपये), जेनिथ

JAI MAA SARASWATI CLASSES RAISINGHNAGAR

बिड़ला (इंडिया) लिमिटेड (139 करोड़ रुपये), ज़ूम डेवलपर्स (1,710 करोड़ रुपये), और इलेक्ट्रोथर्म भारत (385 करोड़ रुपये) शामिल हैं।

76. एबीपी पांडेय बने UIDAI के नए सीईओ

वरिष्ठ आई.ए.एस. अधिकारी एबीपी. पाण्डेय को भारतीय विशिष्ट पहचान प्राधिकरण का मुख्य कार्यकारी अधिकारी नियुक्त किया गया है। महाराष्ट्र कैडर के पांडेय 2009 में स्थापित यूआईडीएआई के सबसे पहले सीईओ बनाए गए हैं। पांडेय इससे पहले यहीं पर डीजी और मिशन डायरेक्टर के पद पर तैनात थे। कैबिनेट की अप्वाइंटमेंट कमेटी ने पांडेय के नाम पर अपनी मुहर लगाई है। पांडेय की सीईओ पद पर तैनाती 12 जुलाई से प्रभावी मानी जाएगी। यूआईडीएआई एक 12 अंकों का कोड जारी करता है जो देश भर में एक पहचान पत्र का कार्य करता है।

77. बाबरी मस्जिद के मुस्लिम पक्षकार मोहम्मद हाशिम अंसारी का निधन

बाबरी मस्जिद के मुस्लिम पक्षकार मोहम्मद हाशिम अंसारी का लंबी बीमारी के बाद अयोध्या में निधन हो गया. वे 95 वर्ष के थे। मोहम्मद हाशिम अंसारी बाबरी मस्जिद के सात मुस्लिम पक्षकारों जिन्होंने 1949 में पहली बार इस मामले में मुकदमा दर्ज करवाया था। उस समय विवादित ढांचे के भीतर कथित रूप से मूर्तियां रखी गई थीं। वे इस मामले में एकमात्र जीवित पक्षकार थे। अन्य छह मुख्य पक्षकार मुहम्मद फारूक, अशद रशिदी , मौलाना महफूजुर रहमान, मुफ्ती हशबुल्ला, महमूद और सुन्नी सेंट्रल वक्फ बोर्ड के थे।

78. पूर्व फ्रेंच साइकिलिस्ट डोमिनिक अरनोद का निधन

पूर्व फ्रेंच साइकिलिस्ट डोमिनिक अरनोद का फ्रांस स्थित एकुईटेन में कैंसर के कारण निधन हो गया. वे 60 वर्ष के थे।उनका जन्म 19 सितम्बर 1955 को टार्नोस, फ्रांस में हुआ. वे एक फ्रेंच रेसिंग साइकिलिस्ट थे। उन्होंने टूर डी फ्रांस में 11 बार भाग लिया। टूर डी फ्रांस साइकिलिंग का एक वार्षिक आयोजन है।